#### 5665678

2021年10月19日 星期二

农历辛丑年九月十四

总第2873期

今日4版 免费赠阅 Email:csb5011777@163.com







常山发布微信 慢城常山 APF

手机扫一扫 轻松看新闻

#### 常山新闻网

www.changshannews.com

中共常山县委主办 JINRI CHANGSHAN 🕒 🥥 常山传媒集团出版

王浩来常调研发展和经济运行情况时强调

# 在共同富裕的道路上 干出一片新天地

本报讯(浙江日报记者 余勤 本 报记者 童子遇)10月17日,省委副 书记、代省长王浩来常山调研发展 和经济运行情况时强调,要深入学 习贯彻习近平总书记重要讲话和指 示批示精神,全面落实党中央、国务 院决策部署和省委工作要求,紧盯 跨越式高质量发展目标任务,以创 新、一流、务实、高效、担当的过硬作 风,在共同富裕的道路上干出声势、 干出精彩、干出一片新天地。省政 府秘书长陈新,市委书记汤飞帆,市 委副书记、市长高屹,县委书记潘晓 辉参加调研。

农业高质量发展是建设共同富 裕示范区的应有之义和重要基础。 近年来,常山县同弓乡通过全域土 地综合整治,盘活零碎地和抛荒地, 统一打包流转给企业经营,依托稻 鱼共生、稻鳖共生、荷虾混养等项

目,推动三产融合,壮大村集体经济 带动村民增收。王浩边走边看,要 求常山把握生态环境资源禀赋,探 索高效生态农业发展新路径,更加 有效地走科技农业、智慧农业、精品 农业、品牌农业之路,加快一二三产 融合发展,注重产业发展与农民就 业创收有机结合,更好地将生态优 势转化为发展优势,促进农民农村

近年来,常山县依托香柚种植 与常山胡柚配伍发展的农业基础, 以双柚产品精深加工为产业抓手, 通过"二产驱动一产,联动三产发 展"的方式,推动"双柚"全产业链发 展,带动村民齐富。走进天马街道 天安村"柚香谷"香柚产业园,一个 个金黄的香柚挂满枝头,阵阵清香 沁人心脾。王浩与企业负责人深入 交流,详细了解常山香柚产业发展 历程,仔细询问香柚育苗、种植、管 理、产量、深加工产品销售等情况, 勉励企业强化科技赋能,做大产业 主体,进一步拉长产业链、提升价值 链,早日实现"双柚合璧,争创百亿" 发展目标,探索出龙头企业带动农 户共同富裕新模式。

在辉埠镇后社片区,王浩看展 板、听介绍,考察整治现场,了解整 治前后对比和区域性生态修复有关 情况。2020年,常山启动辉埠镇后 社片区全域土地综合整治与生态修 复项目,对农村生产生活、生态空间 进行全域优化布局,在促进乡村空 间重构、产业重整、环境重生等方面 取得初步成效。王浩对此给予肯 定,强调要深化绿色发展理念,统筹 推进后社片区环境整治和生态修 复,助推钙产业转型升级,走出一条 生态富民路。

### 跨越争先追梦"十四五"

流转抛荒土地 引进旅游公司

#### 金源村借力发展壮村富民

本报讯(衢报传媒集团记者 胡 宗仁 通讯员 祝雅斌) 9月底的一 天,记者走进东案乡金源村,只见村 庄周边群峰环绕,环境优美,一些老 宅或散落在山麓下,或隐身于丛林 中,还有古祠堂、石牌坊错落其间, 恰似一幅美丽的山水画。这里不仅 宗祠保存完好,而且明清古宅也古 色古香,雕梁画栋,美轮美奂,既有 古村落的厚重,也有江南水乡的别

路边的几块地里种着玉米、辣 椒等农作物。"这些玉米、辣椒是村 集体种植的。"金源村党支部书记周 芝英介绍,为了壮大集体经济,今年 4月村里流转了200亩地发展特色 农业,这些土地大多是村民的抛荒 地,也有一部分种着胡柚树。目前, 一亩地的辣椒已经采收,卖了4000 多元;20亩的水稻已经收割9亩左 右,收获3500多公斤稻谷,另外的 10多亩水稻,已经被一个村民收购, 他准备用这些稻谷酿酒。"流转土 地,不仅村民有活干,还增加了村集 体的收入。"周芝英说。

金源村是一个始建于北宋的千 年古村落,是王氏家族"一门九进 士"之一王介的故里。它是浙江首 批省级传统村落,也是2019年度浙 江省历史文化(传统)村落保护利用 示范村。村庄旅游资源丰富,但村 集体经济却相对薄弱。

2020年6月,衢州市腾云文化 旅游发展有限公司入驻金源村,通 过盘活农村闲置房屋,以"公司+村 集体+农户"的合作模式整村推进, 实行规划、设计、品牌、标准、管理、 采购、营销、线路、调度"九个统一", 由全市15家旅行社实施客源兜底, 打造旅游产业帮扶乡村振兴新模

当年8月20日,金源村首批民 宿正式开张营业。由于当时正值夏 季,疫情防控形势也有所缓解,民宿 一经开张便生意红火,这让其他村 民看到了出租房屋带来的好处。"第 一批开张的民宿有65张床位,到了 9月28日民宿床位就达到165张。" 周芝英说,民宿的生意在去年下半 年还是不错的,既增加了村集体的

经济收入,也带动了一部分村民增

与此同时,村里建起游客接待 中心、土特产营销中心和公共食堂 等。周芝英介绍,在村民的支持下, 旅游项目顺利发展起来了,但是村 集体经济还需要借乡村游的"东风" 再上一个台阶。对此,村里针对一 些抛荒地,积极做好村民工作,以一 亩地500元的年租金,流转了200 亩地统一种植。

"这些玉米是在今年7月中旬 播种的,结合休闲旅游,由游客来采 摘。"望着成熟的玉米,周芝英说,这 4亩地的玉米由于管理到位,已经丰 收在望。

发展特色农业,村里全年要雇 用三四个长期工参与管理,播种、采 收时就雇一些临时工帮忙。今年5 月到8月,村集体已经支付村民工 资3万多元。下一步,对一些已经 失管的胡柚地,明年村里将统一流 转连片种植丝瓜。同时,还要在几 块容易被水淹的地里种莲藕、茭白, 因地制宜壮大村集体经济。

》》。今日导读

传承红色基因 感受信仰力量 3版 美食IP带富一方百姓 4版

# 县领导听取西门、 江滨片区征收工作汇报

张少华等参加

本报讯(记者徐露霞吴贤林)10月18日下午,县委 副书记、县长张少华在听取西门、江滨片区征收工作情 况汇报时强调,要本着"让利为民、服务为民"的工作理 念,以最高的站位、最快的速度、最强的保障,扎实推进 西门、江滨片区征收工作,切实把征收工作这项好事办 好、实事办实。副县长朱建忠参加。

张少华充分肯定了我县前一阶段的征收工作。他 指出,广大征收干部本着对常山人民负责的态度,充分 发挥敢于担当、善于攻坚工作精神,把党旗牢牢插在征 收第一线,有力破解了一批历史遗留问题,全面营造了 争先创优的浓厚氛围,西门、江滨片区征收工作取得了 一定成效。但也要清醒地认识到征收工作的复杂性和 紧迫性,直面问题、主动作为、勇于攻坚,以"不获全胜绝 不收兵"的意志,坚决推动西门、江滨片区征收工作按时 按点完成。

张少华强调,强化调度统筹。要保持政策的延续 性,继续设置"提前签约腾空奖"和维持现有过渡性租金 政策,做到"一把尺子量到底",切实让利于民。要持续 开展"赛马比拼",定期晒进度、比成绩,激励先进、鼓励 后进,全面浓厚征收比学赶超氛围。要强化责任担当, 面对房地产遇冷现状,加快供地和建房速度,确保全县 总体住房供需平稳。注重方式方法。要系统集成推进, 对标"两专"精神,既要突出重点,又要注重整体,做到 拆、改、建、管同步推进。要树立规划先行理念,按照"东 拓西整、拥江发展"战略,引导人口向城东新区集聚,全 面提升城市品位。要强化宣传引导,建立推出征收"红 黑榜",切实浓厚"人人参与征收、处处支持征收"的工作 氛围。加强工作保障。要落实责任包干,各网格要抽调 精干力量,以拼搏实干的态度,全力种好责任田。要严 明纪律保障,纪委、监委要强化执纪监督力度,把正风肃 纪贯彻在征收全过程。要敢于动真碰硬,政法委、公安 部门要对少数被征收户涉嫌有违法行为的严抓严管严 治,为我县西门、江滨片区征收工作保驾护航。





# 青石镇中心幼儿园 11月竣工

连日来,我县普惠性幼儿园建设项目——青石镇中 心幼儿园市政配套设施工程正在火热建设。青石镇中 心幼儿园占地面积1533平方米,园区内共设立9个班, 建成后将为青石镇周边区域提供270个学位,满足当地 群众对学前教育的需求。项目预计今年11月份整体竣 工,明年春季投入使用。图为幼儿园初具雏形。

通讯员 何荣军 摄